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 הנחיות למבחן
 
 

(.  אמריקאיות)סגורות  שאלות 10-פתוחה ו 1ה שאלבמבחן . 1

 .שבמבחןשאלות כל הלענות על יש . 2

. לסמן בדף התשובותיש לשאלות הסגורות את התשובות . 3

 
 

במחברת אם ברצונכם להיעזר בתרשימים או חישובים בפתרון השאלות הסגורות עשו זאת 

מומלץ לעבור לשאלה הבאה ולחזור בסוף , אם אתם מתקשים בשאלה מסוימת .הטיוטא

 .תםילשאלות בהן התקש
 

אלא אם כן מניסוח השאלות עולה  ,התבססו על ההנחות הבאות בתשובותיכם

: במפורש אחרת
 

  העלויות האלטרנטיביות השוליות לייצור כל , כלומר .(רגילה)קמורה עקומת התמורה

. וצר עולות כאשר הכמות המיוצרת ממנו גדלהמ

 תפוקה שולית חיובית ופוחתת ,לכל גורם ייצור .

 ור משתנה יחידהפירמות מייצרות בעזרת גורם ייצ .

 עקומת הביקוש לכל מוצר יורדת משמאל לימין .

  את רווחיה( למקסם)מטרת כל פירמה היא להשׂיא .

 בכל השווקים שוררת תחרות משוכללת .

 ל למוצר זה גמיש לחלוטין ברמת "הביקוש של חו, כאשר ניתן לייצא מוצר מסוים

(. במונחי המטבע המקומי)המחיר הבינלאומי 

 ל למוצר זה גמיש לחלוטין ברמת "ההיצע של חו, א מוצר מסויםכאשר ניתן לייב

(. במונחי המטבע המקומי)המחיר הבינלאומי 

 ההיצע של גורם הייצור העומד לפני הענף עולה משמאל לימין. 

  סך כל העלויות הממוצעות המסומן במבחןATC-  , ניתן לסימון גם כAC. 

     
 
 

 ! צ ל ח ה  ה ב       
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 ___________________________.:ז.ת' מס

 

נקודות  40 –( הפתוח השאל)' חלק א
 

.  המצורפת לטופס הבחינה תיש לענות במחבר ההפתוח העל השאל
                                         

 (נקודות 40) 1 שאלה
ק במש. עבודה –באמצעות גורם ייצור יחיד ( Y)ושירותים ( X)תעשייה , משק מייצר שני מוצרים

 Y' יח 2 –בשנה ועובד שירותים  Xעובד תעשייה מייצר יחידה אחת של . עובדים 1000מועסקים 

.  בשנה

 .Y-ואת מוצרי השירותים על ציר ה X-הקפידו למקם את מוצרי התעשייה על ציר ה, בתשובותיכם

כיצד תראה עקומת התמורה בין , בהנחה כי כל העובדים במשק יכולים לעבוד בשני הענפים (א

 (.גראפית ואלגברית)? ותים לתעשייהשיר

 3עד )לתתי הסעיפים הבאים יש להוכיח את תשובתכם באמצעות חישוב או הסבר קצר  (ב

 (:שורות

 ? Yמהי העלות האלטרנטיבית לייצור  (1

 ?X' יח 400 מהי העלות האלטרנטיבית הכוללת לייצור (2

 ?Yיחידות  700מהי העלות האלטרנטיבית הממוצעת לייצור  (3

לעלות האלטרנטיבית  Yעל הקשר בין העלות האלטרנטיבית לייצור  מה ניתן לומר (4

? Xעבור כל כמות של  Yהממוצעת לייצור 

 

ענפים הלעבור בין  לא יכולעובד  2001כי החל משנת עובדים בכל ענף וכן  500עבדו  2000נת בשנתון כי 

ו מועסק באף ואשר במהלכה העובד איננ נמשכת שנה שלמההאלא אם כן יעבור הכשרה מקצועית 

ההכשרה אינה דורשת גורמי ייצור נוספים ובתום תקופת ההכשרה זהה תפוקת העובד המוכשר . ענף

עומדת בפני המשק האפשרות לשלוח פועלים ( ובשנה זאת בלבד) 2001בשנת . לזאת של עובד בענף

. להכשרה מקצועית

 

א קיימת לבהנחה ש 2001בין שירותים לתעשייה בשנת  עקומת התמורה שרטטו את (ג

. האפשרות להכשרה מקצועית

כמה פועלים עליו לשלוח . 2002החל משנת  יחידות שירותים 1200לצרוך המשק מעוניין  (ד

 2001ת התמורה של שנת וכיצד תיראנה עקומחשב ושרטט ? 2001להכשרה מקצועית בשנת 

ת הצריכה שבה ימצא את נקוד 2002סמן על עקומת התמורה של שנת . 2002ושל שנת 

 . קהמש
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בגלל יציאת עובדים ) 2001כיוון שבשנת : "(שורות בלבד 4 -ב) י דעתך על הטענה הבאה/חווה (ה

 2001 לא היה הייצור בשנת, 2000 -ייצר המשק פחות שירותים ותעשייה מאשר ב( להכשרה

 ".יעיל

מצא . Yיחידות  3תמורת  Xהמשק נפתח למסחר בינלאומי וניתן להמיר יחידת  2002בשנת  (ו

ת נקודת הצריכה של המשק חשב וסמן או( גראפית ואלגברית)פשרויות הצריכה את גבול א

 .יחידות של שירותים 1200אם עדיין המשק מעוניין לצרוך 

עקומת חשב ושרטט את , ד-ובהתעלם מסעיפים אבהמשך לפתיח של השאלה , לחילופין (ז

 -י תעשייה ופועל 200השלימו  2001אם בשנת , 2002התמורה בין שירותים לתעשייה בשנת 

פועלי שירותים את הכשרתם המקצועית ובדיעבד התברר כי פריון עובד שעבר הכשרה  200

 ?בהשוואה לעובד שלא עבר הכשרה( בענף בו הוכשר)אחוז  50-גדול ב
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  נקודות 60 –( אמריקאיות)שאלות סגורות  10 –' חלק ב

סמן בטבלה ש לאת התשובות י .שאלותכל היש לענות על . לפניכם  שאלות סגורות

אם טעיתם וברצונכם לשנות את התשובה (. במשבצת של התשובה הנכונה Xסמנו )

הניקוד לכל  .שבחרתם יש להשחיר את כל המשבצת של התשובה שסומנה בטעות

 .נקודות 6שאלה הוא 

 
: תשובות לשאלות הסגורות

 
' ה' ד' ג' ב' א 

      1שאלה 

      2שאלה 

      3שאלה 

      4שאלה 

      5שאלה 

      6שאלה 

      7שאלה 

      8שאלה 

      9שאלה 

      10שאלה 
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 1שאלה 

בשוק הבינלאומי  Xידוע כי מחיר . P=Xההיצע נתון על ידי . P=100-Xנתון על ידי  Xהביקוש למוצר 

כס בסך בעקבות לחץ היצרנים המקומיים מחליטה הממשלה על הטלת מ(. י משק קטן/הנח) 30הינו 

: בגודל( נטל עודף)מכס זה יגרום למשק הפסד רווחה . ליחידה 20

 300 .א

 350 .ב

 400 .ג

 250 .ד

 .כל התשובות לא נכונות .ה

 

 2שאלה 

י כי הממשלה בוחרת שלא להטיל מכס ובמקום זאת מחליטה על /הנח. 1בהמשך לנתונים בשאלה 

לאחר הגבלת . יחידות 20הממשלה מגבילה את היבוא לסך של . הגבלת היבוא באמצעות מכסות יבוא

: במשק יהיה Xמחיר שווי משקל של מוצר , היבוא

 45 .א

 40 .ב

 35 .ג

 60 .ד

 .כל התשובות לא נכונות .ה

 

 3שאלה 

בכל . בתנאים של תפוקה שולית פוחתת( A)באמצעות גורם יצור יחיד ( X)משק מיצר מוצר יחיד 

ידוע כי גמישות . (י משק קטן/הנח)ל "מיובא מחו Aגורם היצור . השווקים שוררת תחרות משוכללת

אחד  הממשלה מטילה מכס בשיעור של אחוז(. בערכה המוחלט)היא יחידתית  Aהביקוש לגורם יצור 

: בשיווי משקל החדש, לאור זאת. (1%)

. אחד אחוזירדה ב Xמוצר כמות  .א

 .אחד אחוזירדה ביותר מ Xמוצר כמות  .ב

 .אחד ירדה בפחות מאחוז Xמוצר כמות  .ג

 .גדלה Xהוצאת הצרכנים על המוצר  .ד

 .נכונות' ד-ו' תשובות ג .ה
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 4שאלה 

. VC -ו MC ,AVCנתונות שלושת העקומות הבאות עבור 

 

. VCמייצג את  3-ו AVCמייצג את  MC  ,2מייצג את  1 .א

. VCמייצג את  1-ו AVCמייצג את  MC  ,2מייצג את  3 .ב

. VCמייצג את  3-ו AVCמייצג את  MC  ,1מייצג את  2 .ג

. VCמייצג את  1-ו AVCמייצג את  MC  ,3מייצג את  2 .ד

. VCמייצג את  2-ו AVCמייצג את  MC  ,1מייצג את  3 .ה

 

 5שאלה 

עקומת הביקוש המקומית . ל כל כמות במחיר העולמי"ל או למכור לחו"משק פתוח יכול לקנות מחו

ם במשק ייבוא ואז במצב המוצא מתקיי. יורדת משמאל לימין וההיצע המקומי עולה משמאל לימין

ומונופול זה מקבל גם זיכיון , י התאגדות למונופול"מחליטים היצרנים המקומיים לשפר את מצבם ע

(. הוא היחיד שמותר לו לייבא, כלומר)בלעדי על היבוא 

: מכאן ניתן להסיק כי

. אך רווחי היצרנים המקומיים יעלו, לא ניתן לדעת מה יקרה ליבוא  .א

. צבם של היצרנים המקומייםההתאגדות לא תשפר את מ .ב

. רק אם גמישות הביקוש קטנה מאחד אז רווחי היצרנים המקומיים יעלו .ג

. היבוא יקטן ורווחי היצרנים המקומיים יעלו .ד

. כל התשובות לא נכונות .ה

 

3 

2 ₪ 

X 

1 
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 6שאלה 

 נתונה עקומת הביקוש הבאה
20

p
x

 . העצמית גמישות הביקוש (,x p )הינה: 

 .יחידתית .א

 .אך לא גמישה לחלוטין( 1-גדולה מ)גמישה  .ב

 .אך לא קשיחה לחלוטין( 1-קטנה מ)קשיחה  .ג

 .גמישה לחלוטין .ד

 .מכיוון שגמישות הינה מושג נקודתי נתונים בכדי לענות על השאלה חסרים .ה

 

 7שאלה 

הקו , נוחיותכםל? עקומת אנגל עבור מוצר יסוד שאיננו נחותמכיל את איזה מהגרפים הבאים 

. מעלות 45המקווקו הינו קו 

 

. 1 .א

. 2 .ב

. 3 .ג

 .4 .ד

. כל התשובות לא נכונות .ה

 

I 

X 

2 

I 

X 

1 

I 

X 

3 

I 

X 

4 
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 8שאלה 

. ₪ 30ג מסמרים הוא "מחיר ק .תוך שימוש בעובדים בלבד מסמריםמייצרת " מסמר הערב"פירמה 

: להלן פונקצית הייצור

 עובדים
מסמרים  תתפוק

 ג"קב

1 1 

2 5 

3 9 

4 11 

5 12 

 

 .₪ 90השכר המכסימאלי לעובד הוא  .א

 .₪ 90רווח הפירמה הוא , לעובד₪  60אם שכר העבודה עומד על  .ב

 .₪ 25לייצור מסמרים היא ( MC)השולית העלות , לעובד₪  100אם שכר העבודה עומד על  .ג

 .נכונות' ג-ו' תשובות ב .ד

. כל התשובות נכונות .ה

 

 9שאלה 

. אות אלכוהוליים ותותיםצרכן מוציא את כל הכנסתו על משק

: טענות 3להלן 

I. 0-אם תותים הם מוצר נייטרלי אז גמישות ההכנסה של הביקוש לתותים שווה ל .

II. אם משקאות אלכוהוליים הם מוצר נורמלי עבור הצרכן אז תותים הם מוצר נחות .

III.  אם הצרכן תמיד מוציא סכום קבוע על משקאות אלכוהוליים אז גמישות ההכנסה של תותים

. יחידתית היא

, לפיכך

. היא נכונה Iרק טענה  .א

. היא נכונה IIרק טענה  .ב

. הן נכונות III -ו IIרק טענות  .ג

. הן נכונות III -ו Iרק טענות  .ד

. כל שלוש הטענות אינן נכונות .ה
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 10שאלה 

 סוחרת ביחסוהיא , יר בינלאומהמדינה פתוחה למסח .במדינת הגמדים מייצרים סיכות ומחטים

ת של גורמי בכל כמו ניתן, כעת במדינת הגמדיםשחל  קבות שיפור טכנולוגיבע. העולמיחירים המ

ידוע כי גם במצב החדש . בענף המחטים לא חל כל שיפור .20%כמות סיכות גדולה יותר ב לייצר  ייצור

 :לפיכך. וכי מדינת הגמדים ממשיכה לייצר משני המוצרים, לא השתנההעולמי יחס המחירים 

 כמות המחטים לא תשתנהו 20% -כמות הסיכות תגדל ב .א

 כמות המחטים תגדלו 20% -כמות הסיכות תגדל בפחות מ .ב

 כמות המחטים תקטןו 20% -כמות הסיכות תגדל ביותר מ .ג

 שכן מגדילים את הייצור של סיכות, העלות השולית האלטרנטיבית של סיכות תגדל .ד

 כל התשובות האחרות אינן נכונות .ה


